

全市敬老院 新增床位500张

晨报讯(见习记者 秦颖 沈道远)3月4日,记者从市民政局了解到,我市今年将对全市8所敬老院进行改造扩建设。

改扩建工程完成后,全市敬老院床位将在原来2600张的基础上,新增500张。另外,我市还将浚县新镇镇、淇县北阳镇两个乡镇敬老院列入市民政局“霞光计划”,对其进行改造,增加服务设施,提高服务水平。

据介绍,我市今年在不断提高农村五保供养水平的同时,大力加强农村敬老院建设力度。今年市民政局还推出了“霞光计划”,届时民政局将建立基础设施项目建设台账制度,在充分调研的基础上,对各个具体项目进行分类排队,并定期召开项目进展情况分析会,及时掌握工作进度。采取听汇报、调研、座谈等形式,每月对工作情况进行一次全面督察,确保项目建设早落地、早建设、早竣工、早投入使用。

《虚拟世界里的爱心接力》后续 娄丹丹 广受媒体关注

晨报讯(记者 柯其其)3月2日,本报4版《虚拟世界里的爱心接力》讲述了我市鹤山小学老师姚斐和全国知名癫痫病专家、北京海淀医院功能神经科主任、神经外科副主任医师李云林帮助患病女孩娄丹丹的事迹。

丹丹大脑左半球大面积萎缩,右侧肢体瘫痪并且癫痫病频繁发作,为了拯救17岁的娄丹丹,也为了一个苦难的家庭不至于破裂,姚斐和李云林在虚拟世界里用爱心给娄丹丹铺就了一条生命之路。

2007年底,娄丹丹在北京海淀医院接受开颅手术,手术非常成功。术后,娄丹丹的癫痫症状基本解除,智商达到13岁少年水平,语言表达能力也有了显著提高,对于开颅全部切除者而言是相当罕见的。

为此,央视四套《中华医药》、中国科协《健康第一线》栏目记者来到我市鹤山区采访。随后丹丹到北京海淀医院进行复查,康复效果相当好。2月24日,《新京报》、《京华时报》和北京电视台对此也进行了报道。



晨报讯(见习记者 周凯楠)“我觉得这样抽查效果很好,等结果出来后,再买东西时就不用担心那么多了。”3月3日下午,九州农贸市场里买菜的王女士对工商人员正在进行的摊点抽样检查赞不绝口。

首批“青年就业创业见习基地”公布 三百岗位虚席以待

晨报讯(见习记者 邓叶染)3月3日,记者从团市委了解到,由团省委和团市委建立的首批共青团“青年就业创业见习基地”向社会公布。就业创业基地共计36个,预计将为我市提供200个至300

个见习岗位,有见习意愿的青年可以报名参加。

据团市委工作人员介绍,首批见习基地主要涉及食品、养殖、制造等行业,见习岗位包括办公室文员、管理员、业务员、饲养员等。目前,很多企

业如我市富邦食品有限公司、四季青农产品批发市场等仍有许多岗位空缺,急需补充人员,为尚未找到工作的青年提供了良好机会。如果见习期间表现较好,企业还将优先录用。

据了解,共青团“青年就业创业见习基地”是以市场机制为准则,以岗位需求为前提,依托各类企事业单位建立的。主要目的是为应届大中专毕业生、已毕业未就业大中专生、下岗失业青年和青年农民

工四类青年群体提供岗位见习的机会,为他们提升就业技能、积累创业经验提供条件。有见习意愿的青年可根据见习岗位的要求,到企业所在地的市(地)团委或相关学校团委联系。



快快乐乐迎“三八”

3月3日,市第四小学的女教师们尽情享受跳绳运动带给她们的乐趣。当日,该校举办了迎“三八”趣味运动比赛。跳绳、投篮、拔河等丰富多彩的趣味运动让女教师们乐在其中,在欢声笑语中迎接“三八”妇女节的到来。

晨报记者 赵永强 摄

为享受“家电下乡”补贴 城里人冒充农民买家电

近日,有读者向记者反映,为了享受家电下乡的补贴,一些城里人借农村户口簿购买家电。

城里人借农村户口买 家电下乡产品

“我准备借个农村户口簿买台冰箱,享受一下家电下乡补贴。”城镇居民王女士对记者说,她的一个同事借了一个农村户口簿买了一台冰箱、一台彩电,这两种家电均在“家电下乡”产品之列,省了500多元。同事的“经验之谈”让王女士动了心。“两台家电省了500多元,多划算,而且我听

说家电下乡产品的价格本来就比市面上的产品要低,又能享受补贴,算下来能省不少钱呢。”王女士说,“我已经和有农村户口的亲戚说好了,要借人家的农村户口簿买台冰箱。”

记者调查发现,不少市民都有这种想法。市民张先生说:“只要双方愿意就没问题,况且不少人是用父母的农村户口买‘家电下乡’产品享受补贴,无可厚非。”

3月2日,记者来到我市家电下乡销售网点——三联家电城采访。一工作人员告诉记者,打“家电下乡”主意的城里人还真不少,有些市民来买

家电时才知道“家电下乡”产品还有补贴,就赶紧回去借个农村户口簿再来买。

市财政局:不要轻易将 户口簿外借

据记者了解,按照《鹤壁市家电下乡试点工作财政补贴兑付方案》规定的补贴标准,财政部门按补贴类家电产品销售价格的13%给予补贴,也可以理解为在原价基础上打8.7折,这样的优惠政策吸引了不少农民购买家电下乡产品,也吸引一些城里人想尽办法“做”一回农民。

3月3日记者电话采访

晨报见习记者 陈静

了市财政局金融贸易科郭新安科长,他告诉记者,家电下乡补贴是针对农村居民而非针对城镇居民,城镇居民借用农村户口簿购买家电是不符合规定的。

郭新安说,如果城镇居民借用农村户口簿购买家电下乡产品,那么该农户如再购买该产品种家电时,将不再享受补贴,因为按照今年年初最新出台的“家电下乡”相关政策,每个农民每个品种的家电只能享受一次补贴。

郭新安通过本报提醒广大农民,不要轻易将自己的户口簿等证件借给他人,以免自己购买家电时无法享受补贴。

千名残疾人 可免费 学技能

晨报讯(见习记者 李崇 沈道远)近日,记者从市残联了解到,我市残疾人技能培训活动已经启动,计划帮助1000名残疾人免费培训劳动技能。

据相关负责人介绍,此次活动计划开设实用技术和职业技能两类培训班。其中,职业技能培训包括电脑、家电维修、保健按摩、电子安装、服装设计和服装制作;实用技术包括养殖、种植和柳条编制。目前已开设了两个培训班,分别是位于淇滨区兴鹤大街与黎阳路交叉口附近的市保健按摩培训中心和位于浚县的家电维修班,现已有学员在培训班学习。

工作人员告诉记者,居住在淇滨区的残疾人可以到黎阳路的天泽商务中心3楼报名,也可以直接到培训地点报名,其他县区的残疾人可直接到市残联报名。

我市志愿者 已达32万人

晨报讯(见习记者 沈道远 秦颖)“目前,我市注册青年志愿者已达3.2万人,全市经常性参加青年志愿者服务的团队组织有193家,建立青年志愿者服务基地34个,成立社区青年志愿者服务队126支,结对资助困难群体8146次,参与志愿服务的志愿者达2万余人次。”在3月5日——学雷锋日即将到来之际,市青年志愿者协会负责人张志高向记者介绍我市青年志愿者活动的现状。

据介绍,目前我市青年志愿者服务参与社区志愿服务活动已经形成了较为固定的模式,即以社区(街道)青年志愿者服务站、社区青年志愿者服务基地、社区青年志愿者服务广场“三位一体”阵地为框架,以社区共建单位的人力、物力、财力资源为依托,以社区内的弱势群体为主要服务对象,积极开展社区援助服务,参与社区精神文明建设。

工商抽查食品全部达标

晨报讯(见习记者 周凯楠)“我觉得这样抽查效果很好,等结果出来后,再买东西时就不用担心那么多了。”3月3日下午,九州农贸市场里买菜的王女士对工商人员正在进行的摊点抽样检查赞不绝口。

为了让广大市民放心日常食品安全问题,工商局开发区分局的执法人员对辖区内农贸市场里的蔬菜水果及农

副产品集中抽样,现场快速检测。

据了解,这次食品抽样检查中,工商部门的工作人员现场进行民意调查后,对市民提出的日常食用产品进行抽样检测。记者在淇滨菜市场看到,一个工作人员随身携带食品安全检测仪器箱,另外几个工作人员对市场里前来购买东西的市民调查询问。经过一番统计之后,工

作人员抽出4组常用食品进行重点检测。重点抽样检测产品及检测事项分别为:1.以鱿鱼为代表的水产品中是否含有甲醛、双氧水以及碱含量是否超标;2.腐竹、粉丝中是否含有吊白块;3.干辣椒、生姜、水果罐头里二氧化硫含量是否超标;4.面条中是否含有硼砂。

“检验结果已经全部出来了,我们抽查的几组食品全部

达标。”工作人员说。3月4日上午9时左右,检测结果公示,抽查的样品全部合格。

“为使消费者有个安全的消费环境,打击流通环节中违法添加非食用物质和滥用食品添加剂等违法行为,我们开展了此次整治活动。”工作人员告诉记者,“这次抽查中得到很多市民的关注,我们会为维护好消费安全环境而继续努力。”